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PREDGOVOR 

Globalizacija tržišta, pandemija i međunarodni sukobi samo su neki od 
brojnih faktora koji zahtevaju od kompanija visok nivo fleksibilnosti, elastičnosti 
i otpornosti u realizaciji međunarodnih robnih tokova. Poslednjih godina sve veći 
značaj se pridaje pronalaženju alternativnih lanaca snabdevanja. Za uspešno reša-
vanje pomenutog problema pre svega je neophodno odlično poznavanje međuna-
rodnih propisa, pravila, konvencija, uslova isporuke, dokumenata, transportnih 
pravaca i drugih značajnih elemenata u realizaciji međunarodnih robnih tokova.  
Uloga špediterskih kompanija i logističkih provajdera od ključnog je značaja.  

Motivi za nastanak ovog udžbenika rezultat su dugogodišnjeg iskustva 
autora u obrazovnom i naučno-istraživačkom radu, kao i intenzivnoj saradnji sa 
brojnim kompanijama. Potreba za ovakvom knjigom postoji već duži niz godina. 
Bilo je potrebno dosta vremena i napora kako bismo povezali akademska znanja 
sa realizacijom poslova u praksi.  Upravo zbog toga ovaj udžbenik je specifičan i 
po načinu nastanka. Rezultat je višedecenijskog povezivanja fakulteta i privrede, 
odnosno studenata i zaposlenih u logističkim kompanijama.  Kao rezultat ova-
kvog načina rada urađeno je više stotina seminarskih, projektnih, završnih i ma-
ster radova iz oblasti međunarodne logistike i špedicije. Na ovaj način, na obo-
stranu korist, razmenjivana su dragocena iskustva i znanja. Sve to je dovelo do 
identifikacije problemskih tačaka, unapređenja znanja autora, usavršavanja pro-
grama i sadržaja predmeta, a kao krajnji rezultat svega toga nastala je ova knjiga. 
Sa jedne strane ona pruža odličnu osnovu studentima za upoznavanje sa poslovi-
ma špeditera u organizaciji međunarodnih robnih tokova, dok sa druge strane 
predstavlja koristan alat prilikom organizacije pomenutih tokova u praksi. Težnja 
autora je bila da se daju osnove najznačajnijih poslova i aktivnosti uz istovreme-
no analiziranje praktičnih primera sa svim detaljima i specifičnosti. Upravo to 
predstavlja praktične i teorijske doprinose, ali i kompleksnost samog udžbenika.  

Knjiga se sastoji iz sedam poglavlja. Prvo poglavlje je posvećeno među-
narodnim uslovima isporuke INCOTERMS 2020. U drugom poglavlju detaljno 
je opisana struktura i postupak popunjavanja dokumenata u međunarodnim 
robnim tokovima. Praktični primeri pojedinih carinskih postupaka, kao i obračun 
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carinskih dažbina obrađeni su u trećem poglavlju. Četvrto poglavlje posvećeno je 
inspekcijskim procedurama u uvoznim i izvoznim tokovima. U petom delu ovog 
udžbenika ilustrovani su primeri različitih tranzitnih postupaka, dok su u šestom 
dati najznačajniji aspekti osiguranja robe u transportu. Poslednja celina predsta-
vlja konkretne primere organizacije uvoznih i izvoznih tokova u praksi. Opisani 
primeri obuhvataju sve faze u organizaciji međunarodnih robnih tokova u različi-
tim vidovima transporta za različite vrste pošiljki. Ovo poglavlje ujedno predsta-
vlja praktičnu integraciju svih prethodnih poglavlja.  

Najveću zahvalnost dugujemo studentima koji su nam oduvek bili inspi-
racija i pomoć u bavljenju ovom izuzetno kompleksnom, važnom i dinamičnom 
problematikom. Kroz njihova pitanja i dileme mnogo toga novog smo i sami nau-
čili. Posebnu zahvalnost dugujemo studentima čiji su delovi radova pomogli u 
kreiranju konačnog mozaika ove knjige. Zahvaljujemo se i kompanijama koje su 
svih ovih godina pomagale u rešavanju praktičnih problema.  

U toku višegodišnjeg istraživanja i pisanja ove knjige imali smo potpuno 
razumevanje i podršku porodica na čemu im se najiskrenije zahvaljujemo. Tako-
đe se unapred zahvaljujemo kolegama, bivšim i sadašnjim studentima i svim dru-
gim čitaocima koji će preneti svoje utiske, zapažanja, primedbe i predloge. Kako 
je u pitanju veoma promenljiva i dinamična oblast nastojaćemo da buduća izda-
nja uskladimo sa promenama koje se očekuju. Želimo da ova knjiga doprinese 
popunjavanju praznine koja je prisutna u ovoj oblasti i posluži kao osnova budu-
ćih istraživanja. 

 
U Beogradu, 2022. godine  Autori




